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Het maken van een geografische poster is een interessante en actieve werkvorm die helpt bij het leren en verwerken van lesstof. Het kan leerlingen helpen met verbanden en processen visualiseren (Geert van den Berg, 2009), wat kan leiden tot effectiever en actiever leren. Als deze werkvorm goed voorbereid en uitgevoerd wordt, kan dit van een actieve werkvorm veranderen in leren op wendbaar gebruik. 
Bij het uitvoeren van deze werkvorm, wil ik, als docent, groepjes maken. Deze groepjes zullen uit ongeveer vier personen bestaan. Dit zorgt ervoor dat de leerlingen snel kunnen blijven communiceren maar nog steeds samenwerkend te werk moeten gaan. 
Nadat de groepjes zijn gevormd, mogen de leerlingen zelf een geografisch onderwerp kiezen. Het toevoegen van een keuzemogelijkheid bevordert het proces richting actief leren (Sebo Ebbens, Richtinggevers voor beoordelen van leren gericht op wendbaar gebruik, 2013). Of dit geografisch onderwerp moet voldoen aan een aantal eisen, is afhankelijk van de context waarin de werkvorm wordt uitgevoerd; de docent kan zelf bepalen of het onderwerp binnen een bepaald thema moet vallen, of dat d leerlingen geheel vrij zijn in hun keuze. 
Ook moet er worden gekeken naar bronnen. De leerlingen mogen uiteraard hun lesboek en de Bosatlas gebruiken bij het ontwerpen van hun poster. Daarnaast is het ook interessant als zij internet bronnen mogen gebruiken. Er kan met bronnenonderzoek geëxperimenteerd worden; de leraar kan er bijvoorbeeld voor kiezen om voorafgaand een excursie te doen met de leerlingen naar bijvoorbeeld de plaatselijke bibliotheek. 
Aan het einde van de lessenserie, worden de posters klassikaal gepresenteerd en verantwoord. Belangrijk is om ook tijd te maken voor een reflectie moment; hoe verliep de samenwerking? Hielden de leerlingen zich aan de planning? Wat hebben zij geleerd? Waarom was dit project waardevol? 
Dit soort vragen kunnen de leerlingen aan het denken zetten over hun eindproduct en leerproces. Door het leren als proces gelijk te stellen aan het eindproduct, kan actief leren gericht op wendbaar gebruik een mogelijke eindbestemming worden. 
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