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Bij deze werkvorm zijn er verschillende kaarten uitgeknipt. Op elke kaart staat een verhaal over een tiener. Deze tiener beschrijft zijn leven; denk aan taal, religie, gebruiken, tradities, kenmerken van het landschap, politieke problematiek, etc. De leerlingen moeten aan de hand van het leven van deze tiener achterhalen waar hij woont en leeft. Dit is lijkt een uitdagende werkvorm, maar gaat wat verder dan dat alleen.
Ten eerste gaat het om een tiener. De opdracht wordt dus direct gepersonaliseerd, wat een effectieve vorm is van concretiseren (Geert van den Berg, 2009).  Ten tweede ontstaat er door het actief meewerken aan de opdracht een automatische koppeling tussen theoretische lesstof, een uitdagende casus en de leerling. Dit wordt versterkt als de leerling wordt gevraagd hoe de tiener uit de casus verschilt met zichzelf. 
Als derde is het interessant dat er een keuzemogelijkheid is bij deze casus. Leerlingen mogen zelf kiezen welke casus (en dus tiener) zij kiezen. Interessant is om ook stil te staan bij de waarom vraag. Wat is de reden dat de leerling juist voor deze casus kiest? 
Als deze werkvorm goed wordt voorbereid, kan het leren toepassend worden. Als er vervolgens ook stil wordt gestaan bij het reflectie-deel van de opdracht, kan leren gericht op wendbaar gebruik worden bereikt. 
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