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Een ijstijd is, zoals de naam al doet vermoeden, een periode waarin het klimaat aanzienlijk kouder is dan voorheen of erna. Hierbij kijken wij alleen naar de temperaturen binnen de periode tot 65 miljoen jaar geleden. Een belangrijk kenmerk van een ijstijd is de aanwezigheid van ijsmassa’s op het aardoppervlak. Ook is een goede grens om aan te houden dat de gemiddelde temperatuur op aarde rond of onder de 15ºC ligt. Omdat de huidige gemiddelde temperatuur rond de 15ºC ligt [Universe Today], kunnen wij redelijk aan nemen dat door de aanwezigheid van ijskappen, dit een goede grens is voor het kunnen benoemen van een ijstijd. Dit is geen harde grens, maar een temperatuur waarbij aannemelijk is dat er een ijstijd bestaat. Kijkend naar onderstaande afbeelding, is te zien dat rond het begin van de huidige ijstijd, zo'n 3 miljoen jaar geleden, deze temperatuur ook bereikt is. 
Wat vaak wordt vergeten is dat de aarde op dit moment óók in een ijstijd verkeerd: er zijn namelijk ijskappen aanwezig op aarde. De huidige toename van de gemiddelde jaartemperatuur suggereert echter dat dit niet het geval is, maar als wij de tijdsspanne vergroten tot een aantal miljoen jaar, blijkt dat huidige temperatuur relatief laag is.
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Zoals op de afbeelding Temperature of Planet Earth te zien is, ligt de huidige gemiddelde temperatuur wereldwijd rond de 0ºC.
Hiermee wordt een afwijking vanaf het gemiddelde bedoeld, zoals eerder genoemd 15ºC. Zolang de gemiddelde temperatuur rond deze grens blijft, spreken wij van een ijstijd. Door deze relatief lage temperatuur zullen de poolkappen in stand blijven, ondanks dat zij krimpen. Zoals eerder genoemd, is dit een van de belangrijkste criteria voor een ijstijd.
Echter, door de stijging in gemiddelde temperatuur van de afgelopen 150 jaar, wil men dit nog wel eens vergeten.  Voor de klimaatverandering waar wij vandaag de dag mee te maken hebben bestaat echter een naam; men noemt dit een interglaciaal. Een interglaciaal is een warmere periode binnen een ijstijd, waarin de gemiddelde temperatuur hoger ligt dan 15ºC, maar er toch ijskappen aanwezig zijn op de polen en wij gletsjers vinden op de hogere bergen van de wereld. Een interglaciaal duurt gemiddeld ongeveer 100.000 jaar, waarna de situatie door instraling van de zon en de stand van de aarde relatief aan de zon er voor zorgen dat de aarde weer afkoelt. Hierover gaan wij in een later hoofdstuk meer vertellen.
Een belangrijke grens om bij het vaststellen van een interglaciaal aan te houden is een maximum temperatuur voordat de poolkappen onomkeerbaar smelten. Wanneer dit proces in gang is gezet, kunnen wij niet langer spreken van een interglaciaal, maar moeten we zeggen dat we niet meer in een ijstijd zitten. De grens voor deze onomkeerbare smelting ligt ongeveer 2.5ºC boven de gemiddelde temperatuurgrens van een ijstijd, dus rond de 17,5.
Als wij naar Temperatures of Planet Earth kijken, kunnen wij zien dat na elke interglaciaal de gemiddelde temperatuur weer daalt. Dit is te zien aan de pieken en dalen in de grafiek. De aarde wordt verder bedekt met sneeuw en ijs en de aarde koelt sterk af. Zo'n periode binnen een ijstijd noemen wij een glaciaal. Tijdens een glaciaal groeien de poolkappen sterk en ligt de gemiddelde temperatuur (ruim) onder de 15ºC.
Ook een glaciaal duurt gemiddeld 100.000 jaar, door dezelfde invloeden die ook een interglaciaal limiteren. 
Hieronder is te zien hoe sterk de temperatuur invloed heeft op het zee-ijs van de Noordpool. Links zie je de situatie van 18.000 jaar terug, rechts de huidige situatie. 
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Northern Hemisphere Ice Coverage. Gletjers/Glaciers. bosbouwbeleggingen.nl, Northern Hemisphere Ice Coverage.
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De belangrijkste eigenschappen van een ijstijd zijn dus de aanwezigheid van ijsmassa’s op de aarde, en een gemiddelde temperatuur van rond of onder de 15ºC. Zolang er aan deze eisen voldaan wordt, spreken wij van een ijstijd, ondanks de oplopende temperaturen van de afgelopen 150 jaar. Deze temperaturen geven waarschijnlijk alleen weer dat wij momenteel in een interglaciaal zitten, ofwel een warmere periode binnen een ijstijd. De huidige temperatuurstijging is momenteel nog niet sterk genoeg om te zeggen dat wij uit een ijstijd gaan.
In de volgende deelvraag gaan wij kijken of er, op een kortere tijdschaal en op globaal niveau, vaker een interglaciaal ,zoals die waar wij nu mee te maken hebben, voor een glaciaal of ijstijd aan heeft gezeten. 
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