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Deze werkvorm zou ik graag aan het einde van een hoofdstuk toe willen passen. 
De klas wordt verdeeld in vier- of vijf groepjes die de docent samenstelt. Elk groepje krijgt één van de behandelde paragraven toe geschreven. Het doel van dit groepje is om zich te verdiepen in deze paragraaf. Belangrijk om hierbij te vertellen is dat er ook aanvullende bronnen mogen worden gebruikt in de verdieping, zoals de Bosatlas en internetsites. Elk groepje wordt op deze manier expert van een paragraaf. 
Na de verdiepingsfase, verspreiden en mengen de groepjes zich. Zo ontstaan er nieuwe groepen, waarbij er van elke paragraaf één expert is. Deze expert behandelt zijn paragraaf met de rest van dit groepje. Belangrijk  is dat er kritisch wordt gekeken; wordt er slechts herhaald wat al behandelt is, of is er ook aanvullende kennis?
Belangrijk aan deze werkvorm, is dat er sprake moet zijn van individuele aanspreekbaarheid (Vries, 2015) . Dit wil zeggen; elke leerling moet actief vragen kunnen beantwoorden en zich niet kunnen verschuilen door simpelweg niet te participeren. Elke leerling moet dus ‘’gedwongen’’ worden te participeren. Dit moet zowel op intrinsiek als op extensief niveau plaatsvinden.  Natuurlijk wordt intrinsieke motivatie geprefereerd bij actieve werkvormen gericht op wendbaar gebruik. 
Deze werkvorm is actief leren en kan onder goede omstandigheden worden gericht op wendbaar gebruik. Immers, de leerlingen leggen de lesstof uit aan elkaar. Dit is één van de meest effectieve leermethoden. Daarnaast leren de leerlingen ook over (zelf)verantwoordelijkheid. Zij worden vertrouwd met een paragraaf en het leerproces van zichzelf en anderen; de docent laat dus actief blijken dat hij zijn leerlingen vertrouwd. 
Ook krijgen de leerlingen de kans om hun kennis zelf te verdiepen, met zelfgekozen bronnen[footnoteRef:1]. Dit betekent dat zij zelf actief zich verdiepen in de stof, op hun zelfgekozen manier. Dit draagt waarschijnlijk weer bij aan de motivatie voor de opdracht; de leerlingen hebben een keuzemogelijkheid.  [1:  De docent maakt natuurlijk eerst een voorselectie van bronnen; immers, niet elke bron is betrouwbaar of geschikt in dit scenario. ] 
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